

走进金陵中学集团人民中学 百年老校 少年精神



一体化办学 助推学校高质发展

2020年9月,人民中学加入金陵中学集团,金陵中学校长孙夕礼任人民中学校长,金陵中学委派吴国锋担任人民中学执行校长。学校由金陵中学一体化办学,步入更高发展阶段。

两校管理融合,统一文化标识;教研互动,共享名师资源;课程互通、共建特色课程。数学特级教师张松年、语文特级教师朱德勇、物理特级教师徐锐、化学特级教师陈廷俊、心理特级教师苏华在人民中学设立名师工作室;陈连余等金陵中学名师到人民中学金中基地班授课。学生在人民中学听金中老师的课,享受金中教学资源。金中、人民联手打造的金中班发展势头强劲,参加全市统考成绩跻身玄武区第一方阵。

“在人民中学学习的三年,得到了老师们太多的爱,每个课间,总能看到老师陪伴、答疑的身



名师赋能

影。2021年,学校的课堂上又迎来了金中老师,不一样的模式、不一样的讲解让我们看到了不一样的世界。”现就教于南京师范大学的姚卓玮同学如是说。

名校助力,学生成长迅速,2022年学校荣获“质量优秀奖”“突出贡献奖”等七项大奖,70多名学子考取浙江大学、南京理工大学、暨南大学、河海大学、南京师范大学等知名高校。

同样受益的还有人民中学的教师群体,借助地缘优势,相距不过百米的两校老师共同备课成为常态。人民老师站在更高的舞台上发展,中青年骨干教师犹如雨后春笋,快速成长。在金中名师工作室的带动下,人民中学领衔教师迅速增加。现有省市名师工作室8个,教授级教师1人,市学科带头人12个。市青优22人,市德育带头人、市德育优秀、市优秀班主任6人,骨干教师占比70%。

在南京市新街口闹市中心、川流不息的中山路旁,有一所百年老校,在古雅静谧的校园门前,矗立着三棵挺拔的银杏树,沧桑巨变似乎都笼罩在其高大的树冠之下。

“印象最深的是刘榕老师,当时我成绩并没那么好,但刘老师依然选我做课代表,那时候我就想一定要把事情做好,这成为我当时学习的强大动力。在人民中学,我度过了愉快的中学时光,感谢母校!”人民中学校友蒋建东院士和在校学生分享时如是说。

“严谨、务实、爱生、向上”,百年信念代代传承;“诚、毅、勤、朴”,学校校训成为一生精神底色。

这就是金中集团人民中学。

这里连续十多年高考成绩突出,位居全市同类校榜首;这里办学质量突出,每年都获得市级重大表彰,受业内及学生家长一致好评;这里不断书写教学奇迹,将一大批入学排名在南京市两万名左右的学子送入知名学府……百年老校,少年精神,这里正努力在一代又一代人的接续奋进中延续历史,再书华章。

通讯员 曹荣英



校训:诚、毅、勤、朴

校风:团结、勤奋、求真、创新

教风:爱生、善教、严谨、求实

学风:好学、向上、文明、守纪

精致化管理 成就学生良好习惯

质量立校、文化兴校,是学校百余年间矢志不渝的追求。学校“精细实恒”的常规管理措施,帮助学生形成良好的行为习惯。

效率本,通过一天时间的合理安排,培养学生自主学习的能力和习惯;

错题本,选错、整错、析错,步步推进,培育学生思考和分析的能力;

手机柜,严格进行手机管理,课堂不出现,离校合理用,静心学习,终身受用。

从如何成为会学习的人,到如何成为更优秀的人,人民中学通过学生手册、行为规范等多项制度一一推进,在潜移默化中融入“成人、成才”教育,帮助每一个孩子更会学习成长,更好走上社会。

“每天进校门应该主动和老师同学问好,每节课上课前要做好课前准备,每天晚自习开始时大声朗读,每天要写好一日总结……一天天地重复,一点一点地改变,现在的我,刚好成长为我喜欢的样子。”现就教于南京林业大学的王柳涵说。

多元化平台 培育学生自信种子



多元活动

每个学生都有一个社团,每周确保一节社团课,每个社团都有一位专业指导老师,每个社团都有一个功能齐全的活动场所……精心细致周到的课程设置为每个学生的个性发展提供平台。

饕餮盛宴的美食节、品文化经典的读书节,培育科

学精神的科技节、感悟成长的心理节、展示民族传承的艺术节、开拓视野的研学旅行……高品质活动课程助力孩子全方位成长。

在特长生培养上,学校致力于开发篮球特色课程,金陵中学、人民中学共同打造的篮球队享誉全国。宋思琪、朱睿、朱苏芃等一大批队员考入清华、南大等高等学府;姚潇雅、朱钰玥、刘汐玥等成功入选国家队。

“在学校,我得到了最好的教育,也形成了为人处世的准则,在繁忙的学习生活里,感谢学校为我们策划的多彩活动,运动会上蹦跶的样子、合唱比赛时骄傲的样子、美食节上恣意的样子……那些都是我青春里最好的样子。”现就教于南京农业大学的叶芙瑶同学在给母校老师的信中如是说。

帮助家长更“会”做家长,帮助学生更“喜欢”做学生,学校精心打造“幸福学习汇”,联通家庭、学校、社区,让每一位孩子幸福生活、快乐成长。

优越的食宿 护航学生健康成长

走进金中集团人民中学,触目所及的青砖灰瓦镌刻着历史的气息。稳重深沉的教学楼、古朴典雅的亭台楼榭,处处体现着校园的历史文化底蕴。图书角、阅读区、汇文书院……无处不在的读书空间、丰富多样的读书形式,让校园书香弥漫。

人间烟火气,最抚凡人心。堪比高校食堂餐品的美食成为很多人民学子生活里的“惊喜”。“菜根坛”“舌尖社”“能量站”,学校食堂各有特色,中餐西餐任意挑选,套餐、自点、面食、小吃、烘焙随心所欲。如果用一个词形容学校食堂,那只能是“完美”!

在校园深处,是学校新建的综合楼,独立卫浴、空调等硬件设施一应俱全。专人专职管理、学校干部全程陪护等管理模式落实到位。生活在这里,舒心且安心。

“在人民中学,我可以以主持人的身份参与晨会,可以以学生会宣传部长的身份组织体育节,可以以人民学



师生之间

子的身份享受学校的‘优待’,学校烘焙坊的面包是生活里的小期待,食堂窗口前的期望也是每天学习生活的小确幸……”现就教于江苏警官学院的孟思成如是说。

奋楫争先,再踏征程。金中集团人民中学全体师生将秉承薪火相传的精神,同心协力,向着“高品质、有特色”的研究型学校阔步前行。



校园景色

招生连线

2023年学校在第一批(四星高中)招生,男女生兼招,招生人数450人,招生代码为1300。

招生电话:025-83159755,83159758,83159762

学校地址:南京市玄武区中山路178号

即日起,学校招生咨询工作全面开启,为有需要的您提供一对一咨询服务!

招生QQ群二维码 | 招生登记二维码 | 校园网二维码 | 微信公众号二维码

